

一批物流单证成为破案新线索，海口海关“蟒蛇”行动取得突破 蟒蛇皮走私案案值扩至8.06亿元

本报海口6月16日讯（记者杨艺华 通讯员危炜 甘学斌）今年1月，海口海关破获一起案值为3.1亿元的“1·04”走私进口蟒蛇皮案。随即该关深挖扩线，连续奋战近5个月，新查明犯罪嫌疑人通过中越、中缅边境闯关走私蟒蛇皮等犯罪事实，将该案案值由3.1亿元扩大至8.06亿元。

据海口海关工作人员介绍，该关缉私部门以开展“国门利剑2016”专项行动为契机，于今年1月开展代号为“蟒蛇”的抓捕行动，破获海南某蟒业科技股份有限公司走私进口蟒蛇皮案，抓获犯罪嫌疑人16名，主要犯罪嫌疑人全部到案，现场查扣涉嫌走私进口的蟒蛇皮24697张和关键证据材料一批，初步查明该公司与越南代理公司串通，以低报价格方式走私进口蟒蛇皮、蟒蛇蛋以及将蟒蛇皮从中越边境等非设关地走私进境销售牟利的犯罪事实，案值3.1亿元。

随后，海口海关专案组迅速组织力量对涉案公司和到案人员的资料进行清查，发现一批从云南将蟒蛇皮运至广州的物流单证。这一新情况引起了侦查人员的注意，云南并没有经营养殖蟒蛇资质的相关公司，这些蟒蛇皮到底是从何而来？侦查人员随即顺藤摸瓜，迅速派员到广东、云南等地了解相关情况，发现这些从云南运输来的蟒蛇皮并没有相关的进口证明。

与此同时，侦查人员还在该公司某负责人电脑中找到了与泰国方面的大笔资金往来账目记录。至此，通过大量的书证对比、清查以及嫌疑人供述的印证，一条涉案公司从泰国等地购买蟒蛇皮及其它蟒蛇制品，再通过中缅边境云南景洪等非设关地将货物偷运入境，随后运至广州再转运海南的犯罪新线路浮出水面。

最终，侦查人员通过深挖扩线，新查明犯罪嫌疑人通过在中越、中缅边境闯关走私蟒蛇皮24697张和关键证据材料一批，初步查明该公司与越南代理公司串通，以低报价格方式走私进口蟒蛇皮、蟒蛇蛋以及将蟒蛇皮从中越边境等非设关地走私进境销售牟利的犯罪事实，案值3.1亿元。



海口海关查获的部分蟒蛇皮。图片由海口海关提供



HK 码上读

扫码看查获蟒蛇皮视频
视频拍摄：杨艺华
视频剪辑：李伟竞

琼海水务局原副局长黄邦泰涉嫌受贿被查

本报海口6月16日讯（记者金昌波）省检察院今天发布消息称，日前，琼海市人民检察院以涉嫌受贿对琼海市水务局原副局长黄邦泰立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

大货车侧翻 两女子被压身亡

本报嘉积6月16日电（记者赵优 通讯员沈才华）今天上午，G98东线高速海口至三亚方向琼海段发生一起交通事故，一辆大型货车冲出护栏向路沟侧翻，并与高速公路外道路上骑电动车的两人相撞，造成一人当场死亡，一人抢救无效死亡。

今天上午，琼海市公安局交警大队接到报警电话称：在G98环岛高速东线琼海境内一辆大型货车与电动车相撞，有人死亡。接警后，市交警大队民警迅速赶到现场，发现电动车驾驶员已经死亡，乘客受伤，遂立即进行现场勘察。经调查：当天7时43分左右，李某驾驶满载水泥的大型货车沿G98东线高速自北往南方向行驶，行至75KM+300m处路段时该车辆向右冲撞西侧护栏向路沟侧翻的过程中，与正在高速公路外道路上行驶的许某某驾驶的无号牌电动车发生碰撞，结果造成两车损坏、乘坐许某某电动车的梁某某当场死亡，许某某受重伤的交通事故。

事故现场勘查结束后，琼海市公安局高度重视，立即启动死亡交通事故应急处置预案。重伤员许某某经抢救无效死亡，肇事司机李某已被依法刑事拘留，此案正在进一步调查处理中。

男子连劫两女司机被抓

本报八所6月16日电（记者徐一豪 通讯员曾群飞）东方男子吴某为寻找刺激，竟以搭乘“摩的”为由，先后将两名“摩的”女司机骗至偏僻树林，进行劫色劫财。经缜密侦查，东方公安边防日前成功破获此案。嫌犯吴某已被刑事拘留。

据悉，6月6日凌晨零时5分许，一名妇女慌慌张张地来到东方市公安局四更边防派出所报案，称其遭遇抢劫。后来在指认案发现场时，该女子称她不仅被抢劫，而且还被歹徒强暴。

6月13日上午11时许，四更边防派出所又接到一起报案。同为“摩的”的女子符某，称其于6月7日晚被一名40多岁的男子以搭乘摩托车为由从环岛高铁东方站骗至偏僻树林，然后被强暴。该案作案手法、作案地点与前案如出一辙。

6月13日下午3时许，侦查多日的民警终于发现了犯罪嫌疑人吴某的踪迹，并在四更镇某舞厅成功将其抓获。经讯问，吴某对其实施的上述两起强奸、抢劫案供认不讳。据办案民警介绍，吴某（男，43岁，东方市四更镇人）曾因犯盗窃罪入狱两年，2014年刑满释放后一直处于无业状态。

三亚拆除 152个青蛙养殖池

本报三亚6月16日电（记者孙婧 通讯员代传军）因养蛙池污水直排田地，造成附近村井水发臭，16日上午，三亚市海棠区的3家无证青蛙养殖场共152个养蛙池被执法人员依法拆除。

这些青蛙养殖场内的养蛙池均由黑色塑料布和竹片搭建而成，池内的水质呈深绿色，靠近一点，能闻到刺鼻的气味。记者看到，这些散发着臭味的养殖水未经任何处理，直接排到了旁边的田地和水塘内。

“这池子里面有些死蛙也是随便丢出来，特别臭。”附近村民介绍说，养蛙池的污水深入土层后还会影响地下水，有时通过自家井提上来的水有异味。

三亚市海棠区环保局负责人谭勇表示，这3家青蛙养殖场均为无证养殖，且无废水和死蛙处理能力。在该局多次下达责令停止违法行为的通知后，业主拒不改正。今天上午，该局组织执法人员依法对其强制拆除。



海豚痊愈 重归大海

今天，万宁乌场港海域，省渔业部门和省南海水生野生动物救护中心的工作人员将一只受伤痊愈的海豚放归大海。4月11日，这条大约6岁的南宽吻海豚被当地渔民发现后由渔业部门暂时养在渔排进行救护。经过技术人员两个多月的精心治疗，目前完全恢复健康。

文/赵优
图/王凯
通讯员 陈少强

出租车司机 体验交通执法

本报海口6月16日讯（记者郭萃）“都说取证难，今天我总算是见识了。”今天上午，海口市交通港航综合执法支队邀请海口出租车行业司机代表作为观察员，体验交通执法人员查处异地出租车违规营运全过程，司机代表纷纷感慨执法不易。

连日来，海口持续重拳打击外市县出租车异地经营，并将针对整治外市县出租车异地经营的专项行动延续至今年年底。为了加强打击效果，争取海口出租车司机对执法工作的理解与支持，今天上午8时，海南昌黎岛、公交新月等多家出租车公司的司机代表与二十多名执法人员兵分三路，上街巡查异地出租车违规营运情况。

据了解，异地出租车违规营运行为被查实后，执法部门将依法处以2000元罚款，对于驻点经营的异地出租车将依法处以5000元罚款。

本报洋浦6月16日电（记者宋国强 通讯员宣萍）今天，洋浦海事局联合海南厦港拖轮有限公司、海南益明港口服务公司、海南中鼎投资发展有限公司等多家社会海上应急力量，开展了海上船载危险化学品泄漏船岸联动应急演练。

演习模拟一艘装载液体危险化学品的船舶约10吨液体危险化学品泄漏入海，严重影响船舶、码头、厂区安全。

洋浦海上搜救分中心接到险情后进行核实，确定事故等级后按相应程序将险情上报并启动应急预案，迅速协调海南厦港拖轮有限公司、船舶污染清除单位等应急力量前往现场开展处置工作，完成应急行动。演习时长约1个小时，演习效果显著。

洋浦开展船载 危化品泄漏演练

本报洋浦6月16日电（记者宋国强 通讯员宣萍）今天，洋浦海事局联合海南厦港拖轮有限公司、海南益明港口服务公司、海南中鼎投资发展有限公司等多家社会海上应急力量，开展了海上船载危险化学品泄漏船岸联动应急演练。

演习模拟一艘装载液体危险化学品的船舶约10吨液体危险化学品泄漏入海，严重影响船舶、码头、厂区安全。

洋浦海上搜救分中心接到险情后进行核实，确定事故等级后按相应程序将险情上报并启动应急预案，迅速协调海南厦港拖轮有限公司、船舶污染清除单位等应急力量前往现场开展处置工作，完成应急行动。演习时长约1个小时，演习效果显著。

HK 关注食品安全周

我省公安机关严厉打击食品药品犯罪 抓餐桌安全就是抓民生

本报海口6月16日讯（记者良子）6月17日是全国食品安全周活动日。食品安全关乎人民群众切身利益，我省各级公安机关始终把侦办食品药品领域的违法犯罪案件工作作为公安工作的核心任务来抓，确保人民群众的生命健康安全和社会的和谐稳定。在强化经营意识，狠抓重大线索，深化证据固定的基础上，全省各级公安机关打团伙、端窝点、破网络，从严打击了食品药品领域的违法犯罪活动。

日前，海口市公安局治安支队和市食药监局执法人员在海口市美兰区东门市场新民东路66号温某瀚食品加工店，查获浸泡牛百叶、牛肚、金钱肚等肉制品，民警当场抓获犯罪嫌疑人温某瀚的胞妹温某。

2015年至今，全省共侦办危害食

品药品安全案件40起，抓获违法犯罪人员29人，刑拘23人，全省各地公安机关与食药监、质检、工商等部门开展联合执法93次，排查违法犯罪多发的农贸市场、餐饮服务单位和生产加工“黑窝点、黑作坊”5000余家。

日前，澄迈县公安局联合相关部门在澄迈县老城镇查获一家无证经营的冻品肉类仓库，分别在现场四个

冷库缴获各类冻品肉。

经澄迈县食药监局现场检查，在该仓库内查获8箱巴西冷冻剔骨牛肉。经查，上述8箱巴西冷冻剔骨牛肉为我国禁止进口产品，且该牛肉厂家的注册号也不在我国注册许可的牛肉厂家列表中。澄迈县公安局日前依法对该案立为生产、销售不符合安全标准的食品案进行侦查，犯罪嫌疑人陈某被澄迈县公安局依法刑事拘留，犯罪嫌疑人刘某福日前在广东省抓获归案。

冷库缴获各类冻品肉。

经澄迈县食药监局现场检查，在该仓库内查获8箱巴西冷冻剔骨牛肉。

经查，上述8箱巴西冷冻剔骨牛

肉为我国禁止进口产品，且该牛

肉厂家的注册号也不在我

国注册许可的牛肉厂家列表中。

澄迈县公安局日前依法对该案立

为生产、销售不符合安全标准的

食品案进行侦查，犯罪嫌疑人陈

某被澄迈县公安局依法刑事拘留，

犯罪嫌疑人刘某福日前在广东省

抓获归案。

冷库缴获各类冻品肉。

经澄迈县食药监局现场检查，在该仓库内查获8箱巴西冷冻剔骨牛肉。

经查，上述8箱巴西冷冻剔骨牛

肉为我国禁止进口产品，且该牛

肉厂家的注册号也不在我

国注册许可的牛肉厂家列表中。

澄迈县公安局日前依法对该案立

为生产、销售不符合安全标准的

食品案进行侦查，犯罪嫌疑人陈

某被澄迈县公安局依法刑事拘留，

犯罪嫌疑人刘某福日前在广东省

抓获归案。

建立“三级严管”机制，海口食药监局加大监管力度

海口前5月立案查处67宗食品案件

本报海口6月16日讯（记者郭萃）椰子角二氧化硫残留超标被罚5万余元，腊肉超范围、超限量添加食品添加剂被罚5万余元，食品贸易公司销售走私冻肉被罚11万元……记者今天从海口市食品药品监督管理局（以下简称“食药监局”）获悉，今年1—5月份海口市食药监系统共立案100宗，其中食品案件达67宗，立案总数量与去年同期相比增长了30%，罚没款达到92.1万元。

今年以来，海口市食药监局在投诉举报、监督抽样、查办案件等方面多管齐下、多渠道发现案件线索，以大案要案为突破口，严厉打击制假售劣行为。

据统计，1—5月份，该局投诉举报中心共受理投诉举报1044件，其

中，食品类投诉939件，占比90.0%，投诉举报办率100%，并通过梳理投诉举报线索立案22宗，查处了一批重大案件。

该局通过多渠道查找案件线索，构建了日趋完善的案件发现机制。通过食品安全信息员、协管员、志愿者、食品安全社会监督员等社会力量反映案件线索，增加了食品监管的“眼睛”和“耳朵”，引导社会力量广泛参与食品安全监管和违法违规行为的打击查处，发现了一批案件线索；结合日常巡查监管、“双创”工作查找案件线索；结合专项监督抽查查获案件线索。依法查办了海南南沙食品有限公司生产二氧化硫超标椰子片、海南鑫湘沅食品有限公司生产不符合食品安全标准腊肉等重大案件。

在今年以来，海口市食药监局下发了食品药品稽查办案事权划分决

定，进一步理清了市局、区局、所三级稽查办案事权。通过明晰事权、明确实施主体和责任人，市、区、所三级都有稽查办案权限。

同时，加大案件办理和严管力度，构建了市局抓总抓生产企业，区局抓面抓大中型餐饮、流通企业，各食药监所抓“两小”，市区所三级权责明确、严管重罚的案件查办机制。

海口市食药监局负责人表示，通过加大打击和处罚力度震慑违法违

规行为。首先，以高压态势、雷霆手

段切实清理和打击有毒有害食品、黑

作坊等违法行为。其次，以严管重罚

促使食品生产经营单位提升自身食

品安全管理意识和能力。对32种食

品违法犯罪行为加强专项监督抽检，

一经发现，坚决依法顶格处罚。

根据病人的迫切需要，捐献移植计划定在今天。

33岁的卢倩清心地善良，经常参加公益活动

，多次无偿献血。2009年12月在献血时填

了志愿捐献造血干细胞的申请表，留下6毫升的爱心血样，加入中国造血干细胞志愿者队

伍。今年4—5月间，解放军307医院一位27岁的急性白血病患者病情危急，海南省红十字会检

索到卢倩清与对方配型完全相合。

根据病人的迫切需要，捐献移植计划定在今天。

33岁的卢倩清心地善良，经常参加公益活动

，多次无偿献血。2009年12月在献血时填

了志愿捐献造血干细胞的申请表，留下6毫

升的爱心血样，加入中国造血干细胞志愿者

队伍。今年4—5月间，解放军307医院一位27岁

的急性白血病患者病情危急，海南省红十字会检

索到卢倩清与对方配型完全相合。

根据病人的迫切需要，捐献移植计划定在今天。

33岁的卢倩清心地善良，经常参加公益活动

，多次无偿献血。2009年12月在献血时填

了志愿捐献造血干细胞的申请表，留下6毫

升的爱心血样，加入中国造血干细胞志愿者

队伍。今年4—5月间，解放军307医院一位27岁

的急性白血病患者病情危急，海南省红十字会检

索到卢倩清与对方配型完全相合。